



УО «ПИНСКИЙ ПТК
МАШИНОСТРОЕНИЯ»

Методический вестник

Выпуск № 7/67

30 марта 2018 г.

В этом выпуске:

- Дорогим и любимым посвящается 1
- В 100-летие Вооружённых Сил Беларуси 2
- Успешный машиностроитель – талантливый исследователь 3
- Учебно-методическая неделя специальности «Технология сварочных работ» 4
- Профессиональное образование сегодня - стабильное будущее завтра 5
- Возвращение к истокам 6
- Авторское стихотворение 6



Дорогим и любимым посвящается

вал профсоюзный комитет колледжа под руководством председателя профкома Кобринец Натальи Владимировны. Приглашённые на концерт обучающиеся и работники учреждения образования "Пинский государственный колледж искусств" порадовали присутствующих музыкальными номерами и репертуаром, безграничностью фантазии и вкусом. В хорошем исполнении местных артистов прозвучали знакомые песни, танцевальные композиции, подарившие всем присутствующим заряд положительных эмоций.



В рамках праздника состоялась церемония награждения лучших работниц учреждения образования грамотами и сладкими подарками.



В 100-летие Вооружённых Сил Беларуси



В феврале 2018 г. в Центральном Доме офицеров г. Минска состоялась республиканская научно-практическая конференция, посвящённая 100-летию Вооружённых Сил Беларуси. 15 представителей Брестской области приняли участие в республиканской конференции «Актуальные аспекты воспитания гражданственности и патриотизма в процессе формирования активной жизненной позиции и высокого нравственного облика учащейся молодёжи Республики Беларусь». Умело координировал действия и работу участников мероприятия по Брестской области заведующий отделом краеведения ГУО «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодёжи» Строкач Александр Петрович. Всего в Доме офицеров собралось около 100 педагогических работников из учреждений образования всех регионов страны.

В рамках пленарного заседания и работы секций обсуждались актуальные вопросы организации деятельности учреждений образования по гражданскому и патриотическому воспитанию детей и учащейся молодёжи, осуществления межведомственного и общественного взаимодействия, организации деятельности по увековечению и сохранению памяти о жертвах войны.

Программа конференции включала презентацию выставочной экспозиции «Связь времён, традиций, поколений», работу пленарного заседания и секций.

Открыл республиканскую конференцию Сегодня Александр Иванович, заместитель председателя Постоянной комиссии по образованию, культуре и науке Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь,

который представил присутствующим Приветственный адрес Министра образования Республики Беларусь.

В пленарном заседании перед присутствующими выступил Томильчик Эдуард Валентинович, начальник Главного управления воспитательной работы и молодёжной политики Министерства образования Республики Беларусь по организации гражданского и патриотического воспитания молодёжи в национальной системе образования Республики Беларусь. Начальник управления информации Главного управления идеологической работы Министерства обороны Республики Беларусь, кандидат педагогических наук Макаров Владимир Матвеевич раскрыл актуальные вопросы развития в обществе патриотизма, воспитания у граждан чувства ответственности за защиту Отечества.

Поделится опытом организации дополнительного образования детей в Российской Федерации, задачах и перспективах Маслов Анатолий Григорьевич, руководитель Федерального ресурсного центра детского-юношеского туризма и краеведения Министерства образования и науки Российской Федерации.

Царик Ирина Антоновна, заведующая кафедрой педагогики факультета социально-педагогических технологий Белорусского государственного университета имени Максима Танка, кандидат педагогических наук, доцент продемонстрировала использование информационно-образовательных технологий в гражданско-патриотическом воспитании.

Мусиенко Сергей Григорьевич, член Общественно-консультативного совета при Министерстве образо-

вания Республики Беларусь выступил на тему «Искусство и военно-прикладная физическая подготовка – патриотическая идеология для молодежи в игровой форме, как инновационный элемент системы Национальной безопасности Беларуси».

Презентация педагогического опыта участниками секций представлялась в рамках работы трех секций: «Военно-патриотическое воспитание как целевой ориентир профессионального образования молодежи», «Актуальные формы и методы использования потенциала краеведческой деятельности в патриотическом воспитании детей и учащейся молодежи», «Деятельность учреждений образования по увековечению и сохранению памяти о жертвах войн как основа патриотического воспитания обучающихся».

В Год малой Родины это мероприятие стало особенно актуальным. Рассмотрение и обсуждение актуальных форм и методов организации деятельности учреждений образования по гражданскому и патриотическому воспитанию детей и учащейся позволило акцентировать внимание на организационные, содержательные и мотивационные аспекты военно-патриотического воспитания обучающихся, как одного из факторов формирования активной жизненной позиции и нравственного облика учащейся молодёжи Республики Беларусь.

Несомненно, любовь к своей земле, к белорусскому народу, уважение традиций и обычаев национальной культуры помогают прививать своим воспитанникам педагоги всех учреждений образования страны.

*Цван Ж.Н.,
участник конференции*

Успешный машиностроитель – талантливый исследователь



20 марта 2018 года в Брестском политехническом колледже состоялась XI международная научно-практическая конференция исследовательских и конструкторских работ «Успешен тот, кто творит», которая вновь собрала лучших педагогических работников, учащихся учреждений среднего специального образования, студентов, аспирантов, магистрантов высших учебных заведений Республики Беларусь.

Для участия в конференции предлагалось представить работы по следующим направлениям: «Радиотехника и электроника», «Машиностроение», «Строительство», «Правоведение и экономика», «Социально-гуманитарные науки», «Естественно-математические науки», «Педагогика и методика».

Пинский колледж машиностроения представляли семь лучших исследователей в области экономики, машиностроения, ресурсосбережения и языкознания, радиоэлектроники.

В результате предварительного отбора представленных материалов команда колледжа под руководством преподавателя спецдисциплин Ключко И.В. была отмечена Дипломами Филиала УО «Брестский государственный технический университет» Политехнический колледж.

Исследовательские работы: «Рекуперация энергии отработавших газов

автомобилей», «Утилизация отходов автосервиса как способ улучшения экологической ситуации в окружающей



щей сред», «Неизвестные пути измерений...»,

«Рецепты семейного счастья в



Беларуси и Великобритании», «Мы и родители. Конфликт поколений», «Ионизатор воздуха как средство повышения работоспособности человека» по итогам презентации работ вошли в сборник материалов конференции.

Интерес к исследованию в колледже машиностроения существует не первый год. Этому способствовали ежегодные внутриколледжные научно-исследовательские конференции «С наукой в будущее!», «Успешен тот, кто

творит», где юноши заявили о своей способности активно участвовать в исследовательских и конструкторских процессах.

Областная конференция – очередная возможность представить свои исследования на международном уровне. На конференции представлены 236 работ из 51 учебного заведения.

С каждым годом расширяется география и число участников этого мероприятия.

На сей раз в Брест приехали исследователи и конструкторы со всей Беларуси, из России и Украины.

Конференция представила возможность каждому участнику раскрыть свой интеллектуальный, творческий потенциал, рассказать о своих достижениях и интересах.

Все участники не только с пользой провели время, но и встретили единомышленников в жарких спорах и рассуждениях, обрели новых друзей. Может быть, пройдет время и юные машиностроители станут по истине настоящими конструкторами, привнося свой вклад в развитие своего города, области и страной и в целом, станут успешными людьми.

В.Р.Горегляд.

зам. директора по УР



Учебно-методическая неделя специальности «Технология сварочных работ»



Неделя специальности «Технология сварочных работ» состояла из комплекса мероприятий различных форм методической работы.

Для участия в конкурсе профессионального мастерства по специальности «Технология сварочных работ» преподавателем спецтехнологии Занько Н.И. и мастерами производственного обучения Наваричем А.В., Левшуком Г.Л. и Ожелевским А.В. были представлены по четыре учащихся групп № 041, № 341, № 241, имеющие высокие учебные достижения по данной специальности.



Конкурс профессионального мастерства проводился в два этапа. Теоретический тур проходил в лаборатории компьютерной техники. Тестовые вопросы были составлены в тестовой оболочке Айрен по предметам профессионального компонента: спецтехнологии, материаловедению, черчению, основам экономики.

Задание практического тура конкурса было максимально приближено к условиям производства, к тому, с чем будущие специалисты столкнутся на первых рабочих местах.

Будущие сварщики должны были продемонстрировать умения и навыки, полученные в процессе обучения в кол-

ледже. При этом учитывалось соблюдение технологий, техники безопасности, скорость, качество работы.

Результаты конкурса профессионального мастерства отражены в протоколах конкурса, побе-



дители награждены грамотами и ценными призами.

С 14 по 16 марта 2018 года на базе УО «Пинский государственный профессиональный лицей строителей» проходил областной конкурс профессионального мастерства учащихся учреждений профессионального образования по специальности «Технология сварочных работ». В кон-



курсе приняли участие 12 команд со всей области, в том числе и представители нашего учреждения образования: Пашкович Антон и Осийчук Андрей, учащиеся группы № 341. Ребята показали хорошие результаты. Пашкович Антон стал лучшим и занял первое призовое место, Осийчук Андрей – 4 место в личном зачете. Оба учащихся награжде-



ны Дипломами управления образования Брестского облисполкома. Пашкович Антон примет участие в республиканском конкурсе Worldskills.

Интерактивную викторину «Это интересно!» организовала в группе № 041 преподаватель спецдисциплин Занько Н.И. Нетрадиционная форма занятия вызвала огромный интерес среди учащихся группы и способствовал активизации коммуникативных навыков и умений. Победителями викторины стали учащиеся Тынюра М. А., Сашин С.А., Хочин А.В.

Для групп второго курса в рамках недели был проведен информационный час с демонстрацией фильма «Выбираем профессию сварщика».

Мастер производственного обучения Миронюк В.А. ознакомил учащихся о возможностях дополнительного обучения



по специальности «Технология сварочных работ». Подчеркнул, что получение дополнительных профессий является фактором, способствующим

шим повышению конкурентоспособности молодых специалистов на рынке труда.

Связь теории с практикой является неотъемлемой составляющей образовательного процесса в колледже. Особенно этому способствует знакомство с базовыми предприятиями – заказчиками кадров. Экскурсия на ОАО «Пинский завод средств малой механизации» для обучающихся группы № 241 была организована мастером п/о

Ожелевским А.В. Учащиеся имели возможность ознакомиться с основными структурными подразделениями предприятия: механическим, заготовительно-сварочным, слесарно-сборочным цехами, участком рукавов высокого давления и гальваники.

Экскурсия представила возможность наглядно, в естественных условиях, ознакомиться с технологиями современного производства, системой организации труда.

Таким образом, все запланированные мероприятия прошли в соответствии с утвержденным планом учебно-методической недели.

Проведение учебно-методической недели имеет большое образовательное и воспитательное значение для обучающихся и педагогов и способствует более эффективному применению полученных знаний на практике.

*Занько Н.И.,
председатель МК*

Профессиональное образование сегодня - стабильное будущее завтра

Летопись учреждения образования «Пинский государственный профессионально-технический колледж машиностроения» уникальна, представлена документальными архивными материалами, рукописями и пожеланиями людей особенных, людей, посвятивших свою жизнь профессиональному образованию, тех «кто начинали здесь, трудились, о том, чего они добились».

Фотоальбомом о становлении и развитии учреждения образования раскрывает историю самого старейшего профессионального учебного заведения республики, которая началась в далёком довоенном 1939 году в д. Дубое Пинского района.

Страницы истории развития учреждения образования раскрывают традиции и достижения тех людей, кто стоял у истоков профессионального образования и работает сейчас, кто воспитал не одно поколение молодых специалистов и оставил о себе добрую память,

остался работать в стенах колледжа, кто прославил себя на предприятиях города и страны.

Стремление к новым трудовым свершениям, неиссякаемая жизненная энергия, оптимизм, боги таланты профессиональный преподавателей и мастеров производственного обучения, много талантливой молодежи отличает сейчас наше учреждение образования, которое осуществляет двухуровневую подготовку востребованных для экономики страны рабочих кадров и специалистов среднего звена.

Мы прошли огромный путь от школы механизации сельского хозяйства до колледжа, занимаем прочные позиции в подготовке высококвалифицированных специалистов на современном рынке труда.

Наша цель -

максимально качественно работать по обучению, воспитанию и становлению каждого выпускника, его идеалов, ценностных критериев, моральных, общечеловеческих и гражданских качеств.

Мы гордимся лучшими педагогами, молодыми специалистами, ветеранами, учащимися и выпускниками, которые внесли огромный вклад в процветание и развитие нашего учреждения образования.

Несомненно, собранные методической службой архивные материалы, фотодокументы, государственные награды и грамоты, рукописи, пожелания, написанные собственноручно ветеранами педагогического труда, свидетельствуют о многообразии и динамике сложившихся традиций учреждения образования, доказывают значимость преемственности поколений в становлении высококвалифицированных кадров.

*Ж.Н.Цеван,
методист*



Мы гордимся педагогами, молодыми специалистами, ветеранами, учащимися и выпускниками, которые внесли огромный вклад в процветание и развитие нашего учреждения образования





УО «ПИНСКИЙ ГПТК
МАШИНОСТРОЕНИЯ»

НАШ САЙТ:
www.pgptkm.by

Составитель:
Цеван Ж.Н., методист

Технический редактор:
Тихонова С.В.,
инженер-программист

На основании решения
Брестского облисполкома
от 12.05.2014 № 367,
приказа управления образо-
вания № 384 от 19.05.2014
«О реорганизации учрежде-
ний профессионально-
технического образования»,
УО "Пинский государствен-
ный профессионально-
технический колледж маши-
ностроения"
реорганизован путем
присоединения к нему
УО "Пинский государствен-
ный профессиональный
лицей мебельного производ-
ства и автомобильного
транспорта"

Наш адрес:

ул. Революционная, 20
225710, г. Пинск
Брестская обл.

Телефон: 8 (0165) 34 71 44
Факс: 8 (0165) 34 17 63

E-mail:
pgptkm@brest.by

Возвращение к истокам

27 марта 2018 г. в актовом зале колледжа состоялся областной смотр-конкурс по патриотическому воспитанию «СПАДЧЫНА» творческого объединения учреждения образования «Возвращение к истокам» Цель смотра – приобщение учащихся к духовно-нравственным идеалам и историко-культурным ценностям белорусского народа, а также изучение богатой истории и культуры родного края.

Девиз областного конкурса – «Здесь Родины моей начало...»



Связь с родиной в представлении гражданина – это чувство к живой родной земле и людям ее населяющим в обобщении и конкретике.

А.А.Блок

Авторское стихотворение

Пинск



*Вечер. Небо в звездах блещет.
Плещина кругом.
Плещина вода воды плещет.
Дремлет милый сердцу дом.*

*Вдоль по набережной гордо тополя стоят,
Словно стражи вековые, свой дозор хранят.
А по речке пароходик, пыжится, гудит.
Просит: «Люди, не шумите, город уже спит».*

*Спи спокойно, тихий город,
Отдыхай от дел.
Ты ведь стар, но все же молод.
В этом твой удел.*

*А когда-то здесь вздымались
Волны до небес.
Люди гибли и сражались,
Дым стоял как лес.*

*За тебя, любимый город,
За свою страну
Свои жизни не щадили,
Лодки шли ко дну.*

*Ты стоял в руинах черных,
Страшный и седой.
Но в руках людей проворных,
Стал ты молодой.*

*Так живи, преображайся.
Радуй глаз собой,
Будь счастливым,
Покоряйся суете людской.*

*Ну, а мы не пожалеем сил своих и рук,
Ты опять помолодеешь добрый старый друг.*

Ситко Мария Григорьевна,
преподаватель математики

